

# KOMÁROM MEGYEI PRLAP

5. *Mezei Múzeum*  
Kp.

**ELŐFIZETÉSI AR:**

Egész évre 10 P. Negyedévre 2:50 P.  
Félévre 5 P. Egyes szám ára 20 fill.  
Megjelenik minden szombaton.

Felelős szerkesztő:  
**BECSKŐ JÓZSEF**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Komárom, Igmándi-ut 12. Telefon 61.  
Hirdetések árai díjszabás szerint.  
Kéziratokat nem adunk vissza.

## Meleg együttérzéssel

és részvétellel fordul az egész magyarság Olaszország felé, melynek népe ezekben a napokban nagy megpróbáltatásoknak van kitéve. A szörnyű katasztrófa által mélyen sújtott olasz nemzettel a fájdalomokban osztozunk. Az olasz-magyar politikai barátságon túl is, igaz szeretet kapcsolja össze a két nemzet fiait.

Mi magyarok a világ részvéte közepette elsők szeretnénk lenni, akik a fájdalomban és a veszteségben a szerencsétlen olasz nemzet felé fordulunk. Anyagi segítséget nem tudunk nyújtani, mert nagyon szegények és szerencsétlenek vagyunk magunk is, de lelkünk minden melegével az olaszok mellett vagyunk, akik a földrengés következtében sokat vesztek. A földrengés Olaszországnak egyik leggazdagabb vidékét semmisítette meg.

Fokozottabb mértékben érezzük mi az olasz nemzet nagy gyászát, mert tíz évvel ezelőtt a mi szép és gazdag országunkat is egy ilyen földrengés szakította darabokra és öntötte el Trianon lánájával.

Azokban a súlyos időkben éppen az olasz nemzet volt az, amely velünk érzett, amely megértette mélységes gyászunkat. Míg azonban Olaszországot most az isteni Gondviselés állította kemény megpróbáltatás elé, addig Trianonban az ellenségek gyűlölete aknáta alá az ezeréves Magyarországot. Az isteni Gondviselésben megnyugszik az olasz nemzet és a romokra új vá-

rosokat épít. Mi azonban soha bele nem nyugodhatunk a gonosz emberek által előidézett megcsönkítésünkbe. Kemény próba ez is, de a miénk még keményebb és még nagyobb.

Bizunk az olasz nemzet erejében és hisszük, hogy rövidesen kiheveri ezt a súlyos csapást, de ugyanúgy bizunk a magyarság erejében is és hisszük, hogy a földresujtottság lidérceit rövidesen elkergeti és új erőre kapva, a feltámadásba vett hittel, újjá építi szerencsétlen hazánkat.

Az elemek és az emberi gonoszság megsemmisíthetnek mindent, de a tradíciót, a teremtő erő géniuszát nem. Rombadőlhetnek a családi tűzhelyek, elveszithet egy nemzet minden anyagi kincsét, de lelki kincseit sem egy földrengés, sem pedig Trianon nem semmisítheti meg.

Minden részvétünk az olaszoké, mintahogy ők voltak azok, akik legelőször értettek meg bennünket magyarokat és legelőször ők nyújtották felénk az igaz baráti jobbot.

## A gesztesi járás főszolgabírói hivatala Komáromban.

Értesülésünk szerint a gesztesi járás főszolgabírói hivatala már szeptember 15.-én beköltözik Komáromba. A hivatalt ideiglenesen a Méntelepen helyezik el. A főszolgabírói hivatal beköltözésével kapcsolatosan a járási átszervezés is megtörténik és így Dunaalmás és Neszmély községek közigazgatásilag a gesztesi járáshoz fognak tartozni, míg Kocs, Dad és Kömlőd községek a tatai járáshoz csatoltatnak.

Örömmel közöljük a főszolgabírói hivatalnak Komáromba való költözésének hírért, mert ezáltal nagyon sokat nyereségünk kereskedő- és iparostár-

sadalma. Városunk fejlődése szempontjából nagyon fontos körülmény a főszolgabírói hivatal itteni elhelyezése, mert a járási székhely jelleg beláthatatlan előnyöket jelent.

Most már csak egy problémát kellene sürgősen megoldani, még pedig azt, hogy Dunaalmás és Neszmély szempontjából jobb vonatot kellene rendeztesíteni. Reméljük, hogy ez ügyben megfelelő intervenció fog történni az illetékes vasutigazgatóságoknál és mire a főszolgabírói hivatal megkezdí komáromi működését, ezeknek a községeknek jobb vasuti összeköttetése is lesz.

## A hadirokkantak, hadiözvegyek és hadigondozottak augusztus elsejétől postautalványon kapják illetményüket.

A hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárva és más hadigondozottak járadékainak, pótlékainak és segélyösszegeinek kifizetését a m. kir. központi illetményhivatal átvette a vármegyei törvényhatóságoktól.

Ennélfogva a vármegye területén lakó hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárva és más hadigondozottak járadékainak, nevelési pótlékainak, segélyeinek és végkielégítéseinek postautalvány útján való kifizetését, a

szükséges hitelösszeg igénylését, valamint az ezzel kapcsolatos elszámolási munkákat (könyvelés, zárszámadás stb.) 1930. évi aug. hó 1-től a m. kir. központi illetményhivatal fogja véggezni. A vármegyei számvétségnek a rokkantjáradékkal kapcsolatos munkaköre 1930. július hó végével megszűnik.

Ugyancsak megszűnik a községeknek a járadék kifizetésére, továbbá az e célból rendelkezésükre bocsátott készpénzek kezelésére és ezzel kapcsolatos elszámolások készítésére vonatkozó munkaköre is.

A községek hatásköre, tehát Komárom városé is, a rokkantügygel kapcsolatosan 1930. augusztus hó 1-től kezdődőleg a jelentkezések és változások, nevezetesen az elhalálozások, születések, férjhezmenetek, esetleges jogerős büntető ítéletek bejelentésére és feljegyzésére, valamint ezeknek felterjesztésére a járulékra való igény esetleges megszűnése vagy változása okainak bejelentésére fog kiterjedni.

Az új rendhez képest az átvétel utáni időre a követendő eljárást újból szabályozta a miniszter.


A vármegye területén lakó hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárva és más hadigondozottak esetleges új igényüket a lakhelyük szerint illetékes községi előjáróság útján lakcímkük pontos közlése mellett az igénymegállapító bizottság elé terjesztik.

## Akomáromi róm. kath. „Szent Imre Dalkör“ műsoros kerti mulatsága.

Városunknak ez a nemrég megalakult kultúregyesülete *Szurányi Ferenc* apátplébános áldozatkész, fáradhatatlan elnöksége és *Bischoff Géza* karnagy szakavatott és nagy tudású vezetése mellett estéről-estére buzgón készülő első nyilvános kerti hangversenyére, amely vasárnap, aug. hó 3-án este 9 órai kezdettel a Polgári és Vasutas Társaskör gyönyörűen kivilágított és lam-

**Porcellánfestő és égető műhely**

(Eladás kicsinyben és nagyban.)

Véd  jegy

Komárom, Ország-út 20/a. Tel. 49.

(Hiányos szervizpek pótlása.)

Speciális, művészi kivitelű étszervizek és vitrintárgyak legjobb és legolcsóbb beszerzési forrása.

**Borbély Gusztáv** Hatszemélyes étszervisz rek-lám ára **36 pengő!**

pionokkal díszített kerthelyiségében lesz megtartva.

A dalkör első hangversenyét a magyar dal gyöngyeiből válogatott, nagyszerűen kidolgozott műsor adja. A magyar népdalok férfikarral való interpretálása a legmesszebbmenő szak-tudást és kidolgozást igényli, amelyet *Bischoff* Géza karnagy kifogastalan precízitással oldott meg.

A műsorral egybekötött táncmulatság iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg nemcsak városunk közönsége körében, hanem az egész vármegyében is, mely érdeklődést a Dalkör meg is érdemli, hiszen a közelmúltban történt megalakulása óta a közönség igényeit teljes mértékben kielégítő kulturmunkát végez, amely ismerve a szakavatott vezetést idővel, csak fokozódni fog.

A kert hangverseny műsora a következő: 1. Himnusz. 2. Magyar dalok. előadja a Dalkör. 3. Aria, Erkel: Bánk Bán című operájából: énekl. Lechner János a dalkör alelnöke. 4. Népdalok. Előadja a Dalkör. 5. Ujabb szé-kely nóták. Énekl. Bischoff Géza karnagy. 6. Hangos-filmszemelvények. 7. Bordalok. Előadja a Dalkör.

Műsor után reggelig tartó tánc következik. Éjfél után a Dalkör megismétli műsorát.

Belépőjegyek: Személy-jegy 1 pengő. Családjegy (3 személy) 2 pengő a helyszínen válthatók. A rendezést 20 tagú rendezőség, élén *Bischoff* Géza karnaggal, végzi. Felülfizetéseket a Dalkör kuitúrcéljaira köszönettel fogad.

Egy női kerékpár  
jutányos áron

**e l a d ó**

Megtékinthető a városházán  
a házmesternél.

Uri- és női divat cik-  
kek, posztó, szövet,  
vászon és rövidárúk,  
valamint minden e  
szakmába vágó cikkek  
legolcsóbban  
kaphatók a 25 éve  
fennálló

**Hajnal  
Oszkár**

cégnél

Komárom, Igmándi-ut 18.

**Kirándulás****Visegrádra.**

A komáromi Evangélikus Nőegylet augusztus hó 9.-én társas hajókirándulást rendez Esztergomon át Visegrádra.

A nőegylet mindenkit szeretettel meghív a kirándulásra.

Program:

1. Gyülekezés a komáromi vasuti állomáson augusztus 9.-én reggel fél 7 órakor.

2. Komáromból indulás vonaton 6 óra 55 perckor, érkezés Esztergomba 8 óra 42 perckor.

3. Esztergomban a város történelmi nevezetességeinek megtekintése, utána a városi strandfürdőben felfrissülés.

4. 12 órakor délben indulás a hajóállomáshoz.

5. 12 óra 30 perckor indulás hajón Visegrádra. A hajón ebéd a hazaiból.

6. Visegrádra érkezés 13 óra 55 perckor.

7. Felvonulás Salamon király tornyához, onnan a Mátyás forráshoz. Itt zenés társasjáték.

8. Visszaindulás 19 óra 30 perckor.

10. Nagymaroson térszene.

11. Indulás Nagymarosról a bécsi hajóval 21 óra 05 perckor. A hajón zene és társasjáték.

12. Érkezés Komáromba éjjel 2 óra 10 perckor.

Jelentkezni lehet *Majorovich* Eszter cukorka üzletében és *Hacker* Dezső könyvkereskedésében.

Tudnivalók:

A társas kirándulók (akiknek nincs semmiféle kedvezményes igazolványuk) 3 P 47. fillért, az arcképes igazolványosok és 10 éven aluli gyermekek pedig 2 P 85 fillért fizetnek vasuti és hajóviteldij címén.

4 éven aluli gyermekek viteldiját nem fizetnek.

A viteldijak a jelentkezés helyén augusztus hó 5-ikéig befizetendők, egyébként a jelentkezést figyelembe nem vehetjük.

Rendezőség.

Ia. teavaj,  
kincsem,  
romadour  
és gróyi sajt

ó- és ujbör,

falitégla, hornyolt és gerincserép, nagyban és kicsinyben jutányos áron kapható a

**Kisbéri M. kir. Ménesbirtok Igazgatóságánál**

Posta, vasut: Kisbér  
Telefon: Kisbér 1.

**HALLJUK A SZÓT!**

A Komárommegyei Hírlap olvasói elmondják

panaszaikat és észrevételeiket.

Tekintetes Szerkesztő Ur!

Vasárnap délután künn sétáltam Monostoron. Láttam, hogy a katonai gyakorlótér polópályája közelében a városi ifjúság a monostori fiatalsággal meccselt. Igen szép a sport, mint olyan. Dicséretre méltó az is, ha a városi ifjúság a város külső részén lakó egyszerűbb nép fiaival versenyre kell.

Igen ám, de visszafelé jövet egy torzképet láttam. Az előbb dicsért fiaink (12—17 éves iparostanonc és polg. iskolások), a mi szeretettel, nagy-nagy aggodalommal nevelt gyermekeink, a meccs végezte után a kocsmából ordítózva, düllöngve, handabandázva, sőt „hosszukat köpve” tódult hazafelé a tájék kisereglett lakóinak csodálkozására és nagy-nagy felháborodására.

Erdeklődésemre, hogy vajjon ez máskor is így fejeződik-e be, azt a választ nyertem, hogy

bizony már vagy harmadszor-negyedszer van ez így. Hát kérdem, szabad-e ezt tovább tűrni? Iskolakötelekorú, általában kiskorúaknak szabad-e így felügyelet nélkül futballozást azért künn játszani, hogy azt dorbézolással fejezzék be? Ki vezeti-e boro-zással, berúgással végződő meccseket?

Amint hallottam, a játékot veszített fél egyénenként egy-egy liter korcsmai bort fizetett még minden alkalommal s ezért vasárnaponként 11—15 liter bort fogyasztott el a sportoló ifjúság! Persze jó termésre lesz kilátás országszerte! De nem ilyen fogyasztásra neveljük fiainkat! Mi szülők vizsgálatot kérünk hatóságainktól!

Kérem sziveskedjék soraimnak helyet adni b. lapjában.

Tisztelettel

**Figyelő Ferenc.**

**Tarka-barka.**

Minden sötét és minden nehéz.\*

Novellaféle: **Szomorkás Dezsőtől.**

Sötét utcán mentem hazafelé. Sötét utcán mentem. Sötét utcán. Sötét utcán nehéz szívvel, nehéz cipőkben. Céllirányossággal Macskaffy tanár úr komor háza felé. Sötét utcán nehéz szívvel, nehéz cipőkben. A nehéz cipők még nehezebbé tették a szívemet s a nehéz szívemmel még nehezebb lett a nehéz cipóm. Sötét utcán, de egészen sötét utcán mentem, magam sem tudva merre, mert még csak tizenhat éves, három hónapos és egy napos voltam. Nehéz szívemmel cipeltem a sötét utcán a sötét sorsomat, csak hat csillag látszott, a hetedik már csak gyéren, semmineműséggel vegyesen! Egészen egyedül voltam, a sötét utcán sejtelmes emberi árnyak lapultak a fal mentén, ide-oda suhantak fekete sejtlemeszerűséggel. Nehéz cipőkben, sötét szívvel. De nem is. Nem sötét volt a szívem, — mert az az utca volt, — hanem nehéz, meg a cipóm. És pedig az utca hosszában sötét volt.

De én mentem azzal az elhagyatottsági érzetszerűséggel, amely az egész irodalomban az én kizárólagos sajátosságom. Gyötrő kinnal a sötét utcán, zord házfalak közt. Mentem a Dráva-utca irányában. Mehettem volna ugyan srégen a Duna-utcán át, de akkor túlkorán értem volna haza, minél fogva túl-

rövid lett volna ez a micsodám. Holott itt, ebben a micsodában nem akartam mást megörökíteni, mint azt, hogy sötét utcán, nehéz cipőkben, nehéz szívvel vándoroltam a zord házfalak közt, a hat csillag alatt az utca vonalozottságán. No meg a Katit akartam megörökíteni! A Katit, aki miatt oly nehéz volt a cipóm. Avagy talán a szívem? A nagy sötétség miatt ezt már nem is látom tisztán.

Mindjárt oda is érek Macskaffy tanár úr zord háza elé. Addig hamar átgondolom még egyszer, utoljára ezt az egész izét a sötét utcáival, nehéz szívvel, nehéz cipővel egyetemlegesen és gimnáziumlagosan minden részletességgel. Még egy utolsó percem volt rá gondolni a mai korcsmázásomra Nyakszirty bácsival, a szép piros asztalterítő mellett. Igen sajnálom egyetemlegesen ezt a mai elmúlt napot! Ki tudja, mikor fog újra annyira kedvezni a sors, hogy Nyakszirty bácsi vendége lehetek a kis korcsmában a piros asztalterítő mellett! De mintegy vézetszerűséggel odaértem Macskaffy tanár úr háza elé. Befordultam a kapun s a kapu alatt jobbra ott találtam a Katit. Beszélgetett egy zöldparolis bakával.

Megálltam, mert nem tudtam, mi itt a teendő. Nem a

# Legolcsóbb

Ó  
R  
Á  
S  
É  
S  
É  
K  
S  
Z  
E  
R  
É  
S  
Z

# KORN DEZSŐ

ÓRÁK, ÉKSZEREK, ALKALMI  
ÉS NÁSZAJÁNDÉKOK, SPORT  
ÉS VERSENYDIJAK, EVŐESZ-  
KÖZÖK ÁLLANDÓAN NAGY  
VÁLASZTÉKBAN.

**Szolid árak.**

**Pontos kiszolgálás.**

**Látszerek állandóan raktáron!**

Vezetésem alatt álló elsőrendű  
**óra- és ékszer javítóműhely.**

A legalkalmasabb emléktárgy

— az ékszer mert: —

„Jólétben ékesít  
Szükségben kiségit“.

**K o m á r o m,**  
Igmándi-út 12. Fiók: Hajmáskér.

baka teendője, hanem az enyém. Álltam és néztem. Átmenet nélkül sodródtam egyik hangulat-körből a másikba, onnan megint vissza. De csak álltam és néztem. S a Kati rám nézett, a katona is holmi futólagossággal, mert azt hitték, úgy is tudom, mi itt a teendő. De én a Katira bíztam a megoldást, mint ahogy ilyen válságos pillanatokban mindig is a Katira bíztam azt. S a Kati, — úgy látszik, — meg is oldotta a válságot, de közben elnézett a fejem felett, a katona is, a fejem, a nehéz szívem s a nehéz cipőm felett sejtelmes célirányossággal. Soha két emberre nem lehettem ennyire fölöleges, ennyire elsodort, ennyire semmitmondó a nehéz szívemmel, a nehéz cipőmben a második lépcsőn, szeméremérzettel vegyesen. De én csak álltam és néztem, mert buta fejű féltemem és sajnáltam a Katit.

Am ekkor végre megszólalt a Kati:

— Menjen már ifiúr a sárga fenébe, — szolt meleg barátság-  
gal, — ne málékodjon itt! Ha fölmegegyek, kap majd egy darab zsíros kenyeret snidlinggel, csak menjen már!

— Megyek! — feleltem  
böldogan és mentem!  
Vége van kérem.

**Cselló.**

\*Szomoró Dezső: „A sötét ut-  
cákon“ c. novellájának karikatúrája.

**Vidéki előfizetőinkhez.**

Tisztelettel kérjük, hogy az eddig küldött és megtartott lapok előfizetésére szánt díjat beküldeni sziveskedjenek, mivel lapunkat csak úgy tudjuk fejleszteni, ha előfizetőink hátralékukat beküldik, nehogy a lap szállításában fennakadás legyen. A kiadóhivatal.

**Gyógyul, üdül, szórakozik  
Dunaalmáson.**

## HIREK.

**Szabadságra.** Hajda Jenő városi főmérnök augusztus 2.-án kezdte meg négyhetes szabadságát. A városi mérnöki hivatal vezetését a szabadságidő tartamára Szabó Lajos mérnök veszi át.

**Pámer Sándor** m. kir. állampénztári főtanácsos, a komáromi kir. adóhivatal főnöke f. hó 3.-án kezdte meg öt hetes szabadságát.

**Bierbauer László** m. kir. állatorvos f. hó 2.-án kezdte meg szabadságát.

**Szabadságról.** Csukás István dr. városi főjegyző f. hó 4.-én vonul be szabadságáról és átveszi hivatalát. Bakos Ferenc telekkönyvvezető szerdán tért vissza szabadságáról és átvette hivatalát.

**Öhlschlager István** dr. rendőrkapitány szerdán átvette hivatalát.

**Nyugalomban.** Vaszary Gyula hercegprímási jószágfelügyelő, Komárommegyének közszereteten álló tagja, megyei törvényhatósági bizottsági tag, a primási uradalom csémi kerületének vezetője, saját kérelmére nyugalomba megy. Vaszary Gyula egyike volt legkiválóbb gyakorlati gazdáinknak. A nyugalom éveit Kisbér községben fogja tölteni, ahová szeptemberben fog költözni.

**A városi költségvetés megjelent.** Komárom szab. kir. megyei város háztartásának és a városi pénztárban kezelt alapoknak 1931. évi költségvetési előirányzata megjelent nyomtatásban. Először a pénzügyi bizottság fog a költségvetéssel foglalkozni, majd pedig a közgyűlés elé fog az kerülni. A költségvetési előirányzat részletes bírálatára még visszatérünk.

**Iroda áthelyezés.** Pyber Kálmán dr. ügyvéd, ügyvédi irodáját augusztus 1-én a Kún Miklós utca 4. számú (Billitz-házba) helyezte át.

# Drágább van, jobb nincs!

## Az 1930-as Morris Oxford Six

a hathengeres kétliteresek legjobbjá.

Finger typ controll, hidraulikus fékek, triplex üvegezés stb.

Áraink, hitelfeltételeink a legjutányosabbak.

Kérjen fevilágosítást, ajánlatot!

Morris Autók Képviselete Budapest, VI. Andrassy-út 28.

**Előléptetés.** A kormányzó a pénzügyminiszter előterjesztésére Szabó Dániel pénzügyi számvizsgálónak a számvevőségi tanácsosi címet és jelleget adományozta. Az előléptetés egy minden tekintetben rátermett, kitűnő tisztviselő érdemeit jutalmazza.

**Ránduljunk ki vasárnap  
Dunaalmásra.**

**Kaptuk a következő levelet.** „Tekintetes Szerkesztő Ur! Folyó hó 26.-án a „Halljuk a szót“ rovatban megdöbbenve olvastuk, hogy egy monostori törzs nyaraló nyilvánította azt a panaszát a szerkesztő úrnak, hogy a monostori korcsma felől daloltak este 11 órakor és nem sokára rá kiáltások hallatszottak „üsd agyon“ és az illető nevet is hozott fel. Gábori, Tábori, Köcski, holott ez téves, mert Gábor, Tábor, Köcski a nevünk. Minket rendezavaróknak nevezett, holott mi kijelenthetjük a tisztelt nyaraló uraságnak, hogy nem voltunk semminemű rendezavarók, sem rendbontók, hanem úgy látszik, hogy a tisztelt nyaraló uraságunk szörnyű ijedségében farkassötétségbe esett. Azonban kérjük a szerkesztő urat, hogy hozza a lapban a tisztelt uraságnak b. tudomására, hogy ha volt annyi bátorsága személyünket gyanúsítani, akkor legyen annyi önértéke és nevezze meg a nyilvánosság előtt becses nevét, hogy a bíróság előtt viszontlát-hassuk egymást. Végül kijelentjük, hogy a Herbszt-féle vendéglő előtt semmi sem történt. Gábor Lajos sk., Tábor Károly sk., Köcski János sk.“

**Elkészült gróf Kiebelberg Kunó képe.** Városunk megbízta Feszty Masa festőművésznőt, hogy a közgyűlési terem részére fesse meg gróf Kiebelberg Kunó kultuszminiszter képét. Az olajfestmény elkészült és azon a miniszter íróasztala előtt áll és iratot olvas. A jól sikerült festményt rövidesen átveszi a polgármester.

**Kóstoló.** A túlsóféli komáromi Protestáns Jót. Nőegylet az elaggott szegényeknek felségélyezésére augusztus 3.-án a Dalegyesület nádor-utcai helyiségekben tartja meg, táncgal egybekötött jótékony célú kóstolóját.

**Pénzt takarít meg,** ha fűszer- és csemege-árú szükségletét Spielmann Imre fűszer- és csemegekereskedőnél szerzi be. Komárom, Igmándi-út.

**Halálozás.** Mély megilletődéssel vettük a hirt, hogy a gesztesi járás egyik legősibb patricius családjának, a pusztaszentmihályi nemesi kuriának utolsó sarja széchy-szigeti Thaly Ilona, pusztaszentmihályi földbir-  
tokos hosszas szenvedés után f. hó 30.-án reggel 6 órakor meghalt. Alig egy éve, hogy testvérbátyját, néhai széchy-szigeti Thaly Ferencet, a gesztesi járás békeidőkbeli országgyűlési képviselőjét, majd felsőházi tagot a közszeretet, köztisztelt igaz fájdalomával temették el, s most rövid időn belül néhai Thaly Zsigmond az ős-komáromi vár egykori erőd-mérnökének utolsó gyermekétől kell búcsút vennünk. A vármegye, s különösen a gesztesi járás osztatlan részvétele kíséri az elhunytat utolsó útjára, akit nagy számú rokonsága közül megyénk-ből Thaly Zsigmond pénzügyminiszteriumi h. államtitkár, Thaly Dezső kishéri jószágigazgató, nagynénjüket Molnár Iván bábolnai jószágigazgató sógornőjét gyászolják. Öszinte kegyelettel adózott a temetésen a fájdalomukban mélyen sújtott gyászoló családon kívül a járás és vármegye előkelősége, a család jóbarátai és ismerősök, kik oly nagy számmal vettek ott részt. Temetése folyó hó 1-én d. u. 3 órakor volt Pusztaszentmihályon. A család gyászjelentését az alábbiakban adta ki: Özv. széchy-szigeti Thaly Zsigmondné szül. nagykallói Kállay Gabriella a saját, valamint gyermekei Zsigmond, Ernő, Ella, Ferenc és menyé széchy-szigeti Thaly Ferencné szül. egyházassalvi Tötössy Lilly és az egész rokonság nevében mély fájdalommal jelenti a felejthetetlen jó sógornőnek, nagynéninek és rokonnak széchy-szigeti Thaly Ilonának folyó hó 30.-án reggel 6 órakor, hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytát. Drága halottunk földi maradványai augusztus 1-én délután 3 órakor fognak a gyász-  
házban beszenteltetni és a pusztaszentmihályi sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent-mise áldozat augusztus 2-án délelőtt 9 órakor fog Nagyigmádon a róm. kath. templomban a Mindenhatónak bemutatni. Pusztaszentmihály, 1930. július 30.-án. Az örök világozóság fényeskedjék neki!

**Volt már a dunaalmási  
kénesfürdőben?**

**A dunaalmási kénes gyógy-  
fürdő hatása páratlan.**

**Epe- és májbetegségek-nél,** epekő és sárgaság eseteiben a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz a hasi szervek működését élénkebb tevékenységre serkenti. Klinikai tapasztalatok igazolják, hogy az otthoni ivókúra különösen hatásos, ha a **Ferenc József** vizet kevés forró vízzel keverve, reggel éhgyomorra isszuk. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

**Strandmulatság Kisbéren.** Már jelentettük, hogy vasárnap d. u. 3 órai kezdettel a kisbéri m. kir. állami ménesbirtok strandján strandmulatság lesz. A kitűnően előkészített mulatság iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. A mulatság részleteiről legközelebbi számunkban fogunk beszámolni.

**Halálozás.** Mint részvétellel értesülünk: **Renner Miksa,** túlsóféli komáromi terménynagykereskedő és földbirtokos, vasárnap rövid szenvedés után 65 éves korában elhunyt. A megboldogult Dunaradványon volt földbirtokos és nagybérlo, de évtizedek óta képviselte a Strasser és Könyig céget is. Temetése nagy részvét mellett kedden történt meg.

**A levente zenekar újabb sikere.** Vasárnap délután levente zenekarunk a dunaalmási strandon játszott és a kitűnő zenekar nagy sikeréről számolhatunk be. A zenekar fejlődése **Bethlendi Sándor** karnagy szakavatottságának köszönhető.

**Az esztergomi Szent Imre ünnepségek.** A Szent Imre év kimagasló eseménye lesz az esztergomi Szent Imre ünnepség. F. hó 15.-én, Nagyboldogasszony ünnepén kezdődnek az ünnepségek, melyen **Sincero Lajos** kardinális, pápai legátus is részt vesz. A fényes ünnepségek részletes programját legközelebbi számunkban közöljük.

**Szépségverseny a dunaalmási strandon.**

**Csak kisebb fennakadások vannak a boletta törvény végrehajtásánál.** Beérkezett jelentések szerint a boletta törvény végrehajtása különösebb fennakadás nélkül történt meg. Csak egyes helyeken és csak szörvénnyosan történt meg az első napokban, hogy egyes gabonavásárlók visszaéltek a gabonajegygyel oly módon, hogy a jegy árát beszámították a gabona árába, jegyet azonban nem adtak. A hatóságok intézkedésére a jegyzők minden községben tájékoztatták a gazdákat a törvényről és szigorúan megakadályozták a visszaéléseket.

## ESZTERGOMBAN

Kossuth Lajos utca 4. sz. alatt a

## „Három Szerecsen“

vendéglő és étterem,  
az egyesített vármegye legalkalmasabb találkozóhelye.  
Magyar konyha. Fajborok.  
Szolid polgári árak.

**Veszélyes az új strandon való fürdés.** Hirt adtunk arról, hogy egy vegyes bizottság kijelölte az új dunai strandfürdőt. Most, hogy az időjárás újra kánikulai, nagy csoportok keresték fel az új strandot, de meglepetéssel tapasztalták azt, hogy a vízben felejtettek egy vasmaeskát, úgy hogy a strandon való fürdés veszélyes. Máris történt több kisebb sérülés. Szerencse, hogy a vasmaeskát idejekorán észrevették, mert bizony egy-egy fejcsugrásnál életével fizethetett volna bárki. A város vezetőségének figyelmét felhívjuk erre a körülményre.

**Halvacsorák.** Szombaton este tartja halvacsoráját **Verbó István** vendéglős. A halvacsora alatt a levente zenekar fog szebbnél-szebb darabokat játszani. Vasárnap este tartja halvacsoráját **Szűr János** vendéglős is. Mindkét halvacsora iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

**Vigyázat jönnek az aláírást gyűjtő könyvügnökök.** Egy alkalmi könyvkiadó vállalat, amely főleg „irredenta üzletekben” dolgozik, újra kitalált egy nagystíliú ötletet, amely sok pénzt préselt ki a gyanútlan és jóhiszemű közönségből. A Budapesten székelő vállalkozás elhatározta, hogy kiadja a „Magyar gyermekek üdvözlét Rothermere Lordhoz” című könyvet. A könyv mellékletében a megrendelők sajátkezű autogramjukat adhatják a nemes lordnak. Ugyanis egy példánykönyvet Londonba küld Rothermerehez az ötletes kiadó. Az aláírásokért 5 P. tiszteletdíjat kérnek az ügnökök, mert hát valamiből csak élni kell. A belügyminiszter értesült a legújabb könyvkiadóról és leiratban értesítette a hatóságokat, hogy az aláírást gyűjtő ügnökök garázdálkodását akadályozzák meg és ha Komáromban is megjelenének, vegyék elejét a visszaéléseknek.

**A ciklon rombolásai.** A mult pénteki ciklon Bánhida környékén hatvan távirópóznát döntött a vasuti sínekre, úgy-hogy a forgalmat csak egy vágányon tudják lebonyolítani. A vonal helyreállítási munkálatai folyamatban vannak és pár nap múlva a rendes forgalom lebonyolítása nem fog akadályokba ütközni.

**Modern vágóhidat kap a túlsóféli Komárom.** Értesülésünk szerint a túlsóféli Komárom átépíti vágóhidját és azt a legmodernebbül rendezi be. Önkéntelenül is arra gondolunk, hogy a mi vágóhidunk még mindig késik, holott most már találtak is helyet, ahol megépíthetik. Kíváncsiak vagyunk, hogy esztergomi városunk mikor jut már vágóhidhoz és meddig kell még tűrnie a lakosságnak az egyes mészárosok háza közelében uralkodó kibírhatatlan büzt.

**Kereskedelmünk és iparunknak nagy fellendülést hoz a főbírói hivatal áthelyezése.** Mindnyájunknak érdeke, hogy üzletét hirdesse lapunkban, miáltal a bejáró közönség megismeri cégét és ezáltal üzleti forgalmát növeli.

**Képesítéshez akarják kötni a kereskedést.** A jászberényi kereskedő testület országos mozgalmat indított aziránt, hogy a kereskedői pályát is szakképzettséghez kössék, épp-úgy, mint az ipari pályák is szakképzettséghez kívánják a törvényes intézkedések alapján. A kezdeményező testület felszólította az ország összes érdek-képviselőit, hogy csatlakozzanak a mozgalomhoz és a kereskedelmi kamarák és az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesület útján kérjék a kereskedelmi minisztert, illetve az országgyűlést, törvényjavaslat készítésére.

**Magyar nevet a magyar tiszteknek.** Gömbös Gyula honvédelmi miniszter, mint ismeretes, egyik legnagyobb sikerét akkor aratta a törvényhozásban, amikor kijelentette, hogy legfőbb törekvése, hogy a honvédség a magyar nemzet erejének hű és méltó kifejezője legyen. A honvédelmi miniszter most egy határozott lépéssel még előbbre haladt a maga elé üzött úton és ezzel a cselekedetével is általános megnyugvást váltott ki. Legutóbb levelet intézett Gömbös Gyula az összes csapatparancsnokokhoz és azt a határozott kívánságát közölte, hogy minden magyar tisztnek magyar neve is legyen. Hazafias szempontokra hivatkozva mutatott rá ennek a körülménynek fontosságára a miniszter, aki főként a hatalabb tisztek névmagyarosítását tartja sürgősnek, mert ezek a fiatal emberek még pályájuk kezdetén állanak. Gömbös Gyula honvédelmi miniszter elgondolása abból a régen hangoztatott tételtől indul ki, hogy a megcsontított Magyarországnak minden körülmények között minden értékénél dokumentálnia kell kitélé is magyar voltát s ennek a tételnek igazságát éppen a művészek és sportemberek külföldi sikerei mutatták meg.

**Augusztus 15.-ére készül el a tatabányai új állomás-épület.** A tatabányai állomás-épület, amelynek építése az elmúlt év ősze óta folyik, aug. 15.-ére készül el s ugyanakkor adják át a forgalomnak. A betonból készült, 200 méter hosszú nyílt peronnal rendelkező épület, a két sínpar közé van elhelyezve s az utazó közönség által alagsoron közelíthető meg. A csinnal megépített, mutatós állomásépület régi hiányt pótol és nagyban hozzájárul a bányatelep külső képének emeléséhez.

**Az iskolakötelesek beiratása.** A polgármesteri hivataltól vett értesülésünk szerint a f. évben csaknem 600 iskolaköteles tanuló nem iratkozott be az iskolákba. Ez a szám önmagában is bizonyítja, hogy Komáromban a szülők mennyire nem tesznek eleget törvényes kötelezettségüknek. A polgármesteri hivatal most minden szülőnek külön felhívást küld, hogy gyermekeiket szept. hó 1, 2 és 3. napján tartandó pótbéiratásokon feltétlenül irassak be, különben a be nem irott gyermekeket hivatalból fogják beírni s a mulasztó gondviselők ellen kihágás miatt feljelentést fognak tenni. Tekintettel arra, hogy a szülők nemtörődősége a városi hatóság munkáját újból nagy mértékben megnehezíti, a magunk részéről is figyelmeztetünk minden szülőt, hogy gyermeke iskoláztatására vonatkozó kötelezettségének, saját jól felfogott érdekében, feltétlenül tegyen eleget.

**Anyakönyvi hírek júliusban.** Születések: Gyuresanyi Irén r. kath., Kerekes Imre r. kath., Turó Erzsébet r. kath., Darvas Ilona r. kath., Köcski József r. kath., Kellner Judit Izabella izr., Pothorszki Győző Imre r. kath., Szőnyi Elvira ref. Németh Ferenc r. kath., Pokorny Mária Rozália r. kath., Németh Magdolna r. kath., Poliakovics Julianna r. kath., Gróf Lajos r. kath., Gyuricza Éva r. kath., Schelly Lujza ág. ev., Papp Edith r. kath. Házasságkötések: Ronhák János r. kath. és Horváth Erzsébet r. kath., Weilandics István r. kath. és Bedecs Mária r. kath. Halálozások: Nagy Eszter ref. 19 hónapos, Hajnal Istvánné szül. Kálóczy Rozália ref. 74 éves, Krug Aranka r. kath. 20 hónapos, Köcski József r. kath. 8 napos, Németh Ferenc r. kath. 5 napos, Mayer Sándorné szül. Fehér Zsófia ref. 78 éves, Papp Edit r. kath. 11 óras.

Főelrusító: **GYALÓKAY**  
vaskereskedés, Komárom.

EXPRESS ingyálgep 15 P.



ingyen!  
Kütnő és olcsó szodavízet készíthet háziilag, az ingyen!

**AUTOSYPHONAL.**

## Magyar Keményfaipari R. T.

Komárom. Gőzfűrész és fakitermelés.

Szállít nagyban és kicsinyben  
mindennemű keményfát, talpfát,  
tüzifát és bognárfát.

A kisipari hitel folyósítását e héten megkezdik. A 10 millió pengős kisipari hitel folyósítását két intézetten keresztül bonyolítják le. Az Iparosok Országos Központi Szövetkezete az összeg nyolcvan százalékát kapja a vidéki iparosság hitel-ellátásának kielégítésére, míg a fennmaradó húsz százalékot a Budapesti Kisipari Hitelintézet útján a fővárosi iparos-hitel-igénylőknek juttatják. A kormány a kisipari kölcsön kamatát a gazdhitelhez hasonlóan állapította meg, amely előreláthatóan nem lesz több, mint 7 és fél százalék. Az újabb kisipari hitelek folyósítását már ezen a héten megkezdik, illetve a folyósítással megbízott intézeteknél az igények már be is jelenthetők.

Pár napon belül rendes vizet kapunk. Több ízben szótartottuk a vízvezeték viz zavaros voltát. Ertesülésünk szerint a szivattyúgépeket rendbehozzák és pár napon belül megszűnik a zavaros víz. Egy pár napig még zavaros lesz a víz, mert a szivattyúgépek felszerelési munkálatait még nem fejezték be. Ez a zavaros víz azonban — mint a vegyvizsgáló hivatal megállapította — egyáltalában nem ártalmas az egészségre és így azt nyugodtan lehet fogyasztani. Ha a vízművek javítása befejeződött, úgy a városnak ismét friss, tiszta vize lesz és nemcsak minőségileg, hanem mennyiségileg is javul a helyzet, mert a víz nyomása nagyobb lesz.

A vagyonváltságos földek árleszállítása. Mult héten városunkban járt Somogyi Ferenc dr. miniszteri titkár, aki a vagyonváltságos földek árleszállítása ügyében tartott felülvizsgálatot. A miniszteri titkár jóakarattal és nagy megértéssel kezelte az ügyet és ígéretet tett arra nézve, hogy a bizottság által megállapított árak lesznek irányadók, úgyhogy egy 30 százalékos árleszállításra lehet számítani. Ebből még lejjön a rokkantak részére külön adott 15 százalékos engedmény, úgyhogy a vagyonváltságos földek megváltási ára lényegesen fog csökkenni. Kiváncsiak vagyunk a minisztérium döntésére.

A Morris autók magyarországi képviselete, a John Fowler Co. budapesti cég érdekes újítással lepte meg az autópiacon. Hogy a ma már világhírű Morris Minor kisautót hozzáférhetővé tegye a nagyközönség számára, csékely összegű lefizetése után, napi körülbelül 14 pengős törlesztésre, mely összeg nem több, mint egy orvos, ügyvéd napi taxi költsége — mellett szállítja azt vevőinek. Azt hisszük a képviselet megtalálta a helyes utat arra, hogy orvosok, ügyvédek, ügynökök, a ma már részükre praktikusok, foglalkozásuk üzéséhez feltétlenül szükséges járművet beszerezhessek maguknak.

Mi van a Faksz-kölcsönnel? A Faksz-tól igényelt anyaghitelben az intézet a törvényhatósági- és megyei városokat nem részesítette. Kilátásba helyezték azonban azt, hogy az újabb összeírásnál azok is jelentkezhet-

nek, akik most nem kaptak kölcsönt. Mindenesetre szomorú ez a körülmény, mert városunkban nincs munkaalkalom és az építőiparosok nagy része a Faksz-kölcsöntől várta a helyzet jobb-rafordulását. Ebben az ügyben, sajnos, már ez évben nem lehet eredményesen eljárni és így nagyobb arányú építkezések megindulására kevés a remény.

Nyilvános illemhelyet a piacra. Már egy ízben foglalkoztunk a nyilvános illemhely kérdésével. Napról-napra érkeznek be panaszlevelek ezen ügyben és így kénytelenek vagyunk szavunkat újra felemlíteni, mert ezt a tűrhetetlen állapotot sürgősen meg kell szüntetni. A Piac-téren ést környékén a vidéki gazdák hejpiacok alkalmával ellenőrizhetetlenül, szabadon végzik dolgukat, úgyhogy egy-egy hetipiac utáni délután szinte elviselhetetlenül bűzös a Piac-tér környéke. Nem is szólunk arról, hogy egy város közepén milyen piszkot hagynak hátra az emberek. Egy nyilvános illemhely felállításával ez a kérdés megoldható lenne és megszűnne minden jogos panasz ebben az irányban.

A helyi hatóságok jelentést tartoznak teni a kenyér-és liszt árak alakulásáról. A kormány a boletta életbeléptetésével kapcsolatban a liszt és a kenyérréteg indokolatlan felemelését meg akarja akadályozni. Evégből olyan tartalmú leiratot küldött a törvényhatóságokhoz, amellyel kötelezi a helyhatóságokat, hogy a boletta megjelenése nyomán kiserje figyelemmel a liszt, kenyér és péksütemény árát, de legfőképpen a félbarna kenyér árát és ezeknek alakulásáról kéthetenként tegyenek jelentést a kormánynak. A rendelet alapján már megkezdik a liszt, kenyér és péksütemény árának ellenőrzését.

Az öregasszony és csábitója. Bödög Jánosné 56 éves banai parasztasszony följelentésére kedden tárgyalta a törvényszék Németh József 22 éves banai parasztlány ügyét, aki a vádirat szerint, a község melletti erdőben megtámadta az 56 éves asszonyt és el akarta csábitani. A vádlott védekezésében előadta, hogy Bödögné több ízben is az ő földjükre járt ki galyakért és gyakran megdézsmálta a vetéseket is. Ő többször figyelmeztette, majd el is kergette az öregasszonyt, így a vád szerinti napon is, aki azonban ezúttal nem akart elmenni. Ekkor dulakodni kezdett vele és erőszakkal vette el tőle a rőzsecsomót. A beidézett tanúk, akik a közelben tartózkodtak, semmi érdemlegest sem tudtak mondani. — A védő szerint az idős asszony bosszúból eszelte ki ezt a mesét, hogy így keverje bajba Némethet, aki elvette tőle a rőzsét, hisz föltételezni sem lehet, hogy ez a fiatal, bikaerős legény el akarta volna csábitani az idős, bicegő Bödög- né. A törvényszék rövid tanácskozás után föl is mentette a vádlottat és az ítéletbe nagysokára Bödög- né is belenyugodott.

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDŐ ANYAGA

# Eternit

PALA

CSAK AZ "Eternit" VEDSZÓVAL JELÖLT LAP VALÓDI.  
ETERNIT-MŰVEK HÁTSZÉK LAJOS BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 33. GYÁR-MYERGES-UJFALU

Elárúsító helyek: Schutzengel Ferenc Komárom.

## Közgazdaság.

Ne csökkentjük állatállományunkat.

Az állatállomány nagysága és a gazdák természetlaga között szoros kapcsolat és összefüggés van s egészen bizonyos, hogy mennél kisebb valakinek az állatállománya, viszonyítva gazdasági nagyságához, annál kisebbek lesznek termésátlagai is, mert az állatállomány termeli azt a trágyamennyiséget, amely a növények táplálóanyagait magába foglalja s ennek folytán mennél kevesebb trágya jut a termőtalajba, annál rosszabb lesz a termés. Sajnosan kell tapasztalunk, hogy az állatállományunk apadóban van s nem egy vármegyében az utóbbi évben nagyon is számottevően apadt meg nemcsak a szarvasmarha, de a ló- és juhállomány is. Pedig hát eddig se volt trágyatermelésünk olyan bőszeges, mint más államokban, pl. Dániában, ahol kat. holdanként mindjárt megmagyarazza azt az óriási természetkülönbséget, amelyet Dánia és Magyarország mutat, előbbi 17 q-t termelt országos átlagban kat holdanként, mi pedig 8 q-t se. Annyival is nagyobb baj a trágyatermelés csökkenése nálunk, mert a hiányzó trágyát,

különösen kisgazdáink, műtrágyával sem pótolják, holott Dánia a termelt nagymennyiségű istállótrágya mellett több mint tízszer annyi műtrágyát is fogyaszt, mint mi. Igaz ugyan, hogy gazdáink nem jószántukból apasztják állatállományukat, hanem a túl alacsony terményárak miatt nem képesek másként kiadásukat fedezni, csak ha állatállományuk egy részét is eladják. Meg kell azonban gondolni, hogy ez eladásoknak mulhatatlan következménye lesz termésük apadása.

Ott azonban, ahol az állatállomány apasztása elkerülhetetlen, legalább is arra kell törekedni, hogy a megapadt istállótrágyát nagyobb mennyiségben felhasználják műtrágyával pótolják. Nem kell attól tartani, hogy az egyszerű műtrágyázás még a mai alacsony gabonaárak mellett is ne fizetné ki magát, mert a szuperfoszfátok ára még mindig sokkal olcsóbb mint a búzáé, miért is alkalmazása 60—100 százalékos hasznot ad. A szuperfoszfát mellett csak homoktaiajon, vagy olyan kötött talajon kell még mésznitrogént is adni, amelyek régebben kaptak istállótrágyát.

## SPORT.

Az Almásfüzitő—Esztergomi Dunaszakasz Levente Egyesületeinek Labdarugó Szövetsége.

az 1930—31. évben, mint már előző számainkban jeleztük, valószínűleg át fog alakulni Komárom—Esztergomi Levente Egy. Labdarugó Szövetségévé és működését mindkét köz. e. egyesített vármegyére kiterjeszti. Már ezideig is elég szép számban érkeztek be csatlakozási jelentkezések, jó játékerőt képviselő, tekintélyes egyesületektől, miért is minden kilátás meg van arra, hogy a bajnoki küzdelmek szép sportot fognak nyújtani és egyúttal hatalmasan fel fogják lendíteni megyénkben a labdarugó sportot. Az alakuló szövetségi gyűlés, melyre a jelentkező egyesületek külön meghívót kapnak, valószínűleg augusztus hó 10-én lesz Tatán vagy Komáromban. Ezen a gyűlésen a bajnokság

őszi fordulójának mérkőzései is ki lesznek sorsolva. Tekintettel a nagyszámú érdeklődő egyesületekre, a szövetség körzeteire fog oszlani. A körzethez tartozó egyesületek külön-külön fogják maguk között az elsőszéget eldönteni és a körzeti győztesek fognak azután a bajnokságért egymással küzdeni. Ezzel az utazás nehézségei, valamint az utiköltségek fontos kérdése lenne megoldva, mert az egyes körzeten belül az egyesületek könnyen elérhetik egymást.

Ezúton is felkértem azokat az egyesületeket, amelyek még csatlakozni óhajtanak a szövetséghez, hogy ezirányú elhatározásukat minél előbb hozzák a szövetség vezetőségének (Dunalmás) tudomására, mert különben annak nem volna módjában a meghívókat idejében szétküldeni.

A Komárommegyei Hirlap a polgárok! Fizessen tehát elő mindenki lapunkra.

# Fiedler János

lenipari r. t.

Komárom, — telefon 81.

Lenkikészítő-, fonó-, szövő-, impregnáló- és cérnagyár.

**Somogyicsurgó,**  
Fióktelepek: lenkikészítő és fonógyár.

**Barbacs,**  
lenkikészítő telep.

**Gyártmányok:**

mindennemű nyers és fehérített lenfonalak,  
lencernák festve és fehérítve. Mindennemű  
lenárúk, zsákok és ponyvák.

Központi iroda: Budapest, V., Nádor-ucca 14.

Telefon: Lipót 981—25.

# PORTER SÖR

a legkitünőbb sörkülönlegesség

Kapható: a főraktárban,

Komárom, Ország-út 93. Telefon 50.

A komáromi kir. járásbíróseg mint  
telekkönyvi hatóság.

2534/1930. tk. szám.

**Árverési hirdetmény-kivonat.**

Györi Első Takarékpénztár végrehajtónak Varga Zsigmond végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 600 P. tökéletes és járuléka behajtása vegett a komáromi kir. járásbíróseg területén levő, Acs községben fekvő s az ácsi 212. sz. tkvi betétben A. I. 2. sorsz. 2360. 2430. hrsz. 1969 négyszögöl területű szantóból végrehajtást szenvedett nevének álló, egynegyed részre 462 P. 50 fillér azaz négyszázhatvankét pengő 50 fillér kikialtási árban; ugyanezen tkvi betétben A. II. 1. 2. sorsz. 5837. 5838. hrsz. 863 négyszögöl területű szantóból végrehajtást szenvedő nevének álló egynegyed részre 100 P. azaz egy száz pengő kikialtási árban; s végül az ácsi 2028. sz. tkvi betétben A. I. 1. sorsz. 1710 négyszögöl területű s végrehajtást szenvedő nevének álló házra 1000 P. azaz egyezer pengő kikialtási árban özv. Varga Józsefné sz. Vási Klára haszonélvezeti jogának épségben tartásával elrendelte.

Az árverést 1930. évi augusztus hó 7. napján délelőtt 9 órakor ACS községhezánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikialtási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikialtási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. tc. 42. §-ában meghatározott arányammal számított ovadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezésétől kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. tc. 147., 150., 170. §§; 1908. LX. tc. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikialtási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet igerni senki sem akar, köteles nyomban a kikialtási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908. XLI. 25. §.)

Komárom, 1930. évi május hó 8. napján. Dr. Wiener s. k. kir. j. b.

A kiadmány hitelül:

BAKOS  
telekkönyvvezető.

## Apróhirdetés.

KIADÓ LAKÁS. Ujjonnan épült két szoba, előszoba, konyhaból és a hozzátartozó mellékhelyiségekből álló lakás azonnal kiadó. Cim a kiadóban.

BUTOR. Egy teljesen új hálószoba butor eladó. Cim a kiadóban.

KÜLONBEJÁRATU bútorozott szoba azonnalra kiadó. Cim a kiadóban.

## Egy leány és egy fiú

porcellán festő és égető

## tanoncnak

felvétetik

Borbély Gusztávnál Komárom.

Forgalomba került a legujabb gyártási technika terméke

## Az új \*-os ujlaki asbestcementpala

Aki egyszer is használta, mindenkinek ajánlja

A \*-os ujlaki asbestcementpala minőségileg felmulthatatlan.

A \*-os ujlaki asbestcementpala tartossága korlátlan.

A \*-os ujlaki asbestcementpala tűznek, fagynak, viharnak tökéletesen ellentáll.

A \*-os ujlaki asbestcementpala szinhatása minden szinben gyönyörűen érvényesül.

Árajánlattal és fedési költségvetéssel szolgál: „Nagybátony-Ujlaki” Egyesült Iparművek R. T. Budapest, vezérképvelete.

„Nagybátony-Ujlaki” Egyesült Iparművek Reszvenytársaság, Budapest, v. Vilmos császár-ut 32.  
Komárommegyei vezérképvelete: FRIED KÁLMÁN ÉS FIA cég Komárom.  
Telefon 29.



## Fried Kálmán és Fia

Magyar általános köszénbánya r. t. vezérképvelete.

Telefon: 29.

gróf Eszterházy, Budapest-Szentlőrinci, tatai, neszmélyi-, nyergesujfalusi-, István téglagyárak központi eladási irodája.

Osterreichische Gipswerke képvelete.

Interurban: 36.

Ajánljuk:

### Tüzeiőanyagainkat

nevezetesen: kitünő minőségű tatai szenet, tatai brickettet, porosz salon prima szenet, coaksot, tüzfát egész és aprított állapotban, úgy waggontetelben, mint kicsiben.

### Építkezési anyagainkat:

MÁK nagyszilárdságú portland cementet, gyorsan kötő legkitünőbb „CITADUR” védjegyű bauxit cementet, prima felsőgallai fehér meszet, beton- és vasbeton építkezéshez dunakavicsot, falitéglat, tetőcserepet, stukkatur gipszet.

Prima gipsz trágya.

Prima gipsz trágya.

### Hajózást

válialunk úgy kis tételekben motor-, mint uszályrakományokban.

## Komárommegyei

## Hitelbank R. T.

## Komárom-Ujváros.

Alaptőke és tartalékalap: 200 ezer P.

Komárom, Igmándi-út 6. szám.

A bank működése kiterjed a bankszakma minden ágazatára: betétek; betétkönyvecskékre és folyószámlákra. Értékpapírok vétele és eladása. Tőzsdéi megbízások lebonyolítása a budapesti és külföldi tőzsdéken. Kül- és belföldi csekkek és kereskedelmi utalványok behajtása. Atutalások és meghitelezések bel- és külföldre. — Külföldi pénzek beváltása mindenkor a hivatalos napi árfolyamon.

Magyar-Francia Biztosító Reszvenytársaság  
Komárommegyei Vezérügynöksége.

## Menetjegyiroda fiókjá.



Tiszta agyag és iszapmentes

vasbetonmunkához

is alkalmas

## Dunakavicsot

és

## Dunahomokot

szállít:

Minőségben és olcsóságban

utólérhetetlen

az országszerte elismert  
szilárdságú

## „UJLAKI”

hornyolt és hódfarku

## Tetőcserep

Könnyű és ellenálló!  
Szép élénkszinű!

Szállítja: